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Dragi župljani i prijatelji! 

Mnogi se ljudi posljednjih mjeseci osjećaju nešto drukčije nego 
prije da ne kažem čudno. Na pitanje kako si često ćete 

dobiti odgovor da nije dobro, bit će bolje… Može nam 
se učiniti da su nastupila strašna vremena. Jučer 

slušam u jednoj emisiji da netko govori kako su 
nastupila stršna vremena, da nikad nije bilo teže 

i gore. Ljudi su u strahu. Njihova egzistencija je u 
pitanju. Zamislite! 1992. godine mnogi su ljudi imali 
plaću kolika je danas socijalna pomoć, a i od takvih 
vremena je bilo gorih. Zar je stvarno tako loše da se 
rijetki više smiju, da rijetki mogu i smiju reći dobro 

mi je. 
Što je to? Zaraženi smo nečim što nije ni korizmeno ni 

uskrsno ni kršćansko, a to je pesimizam – kriza, kriza, 
kriza, recesija, recesija, recesija…. Ima li Evanñelje još 
mjesta meñu nama. Znate što je Evanñelje? To je Isus 
Krist – Radosna vijest. Ja sam uskrsnuće i život. Tko u 
mene vjeruje imat će život vječni. 
Ovdje mi padaju na pamet riječi isusove: «Tražite najprije 

Kraljevstvo Božje i sve drugo bit će vam nadodano» 
Upravo u tim Isusovim riječima je rješenje našeg problema. 

Stavimo Boga na prvo mjesto i živimo bez straha i puni iščekivanja, jer 
sutra je u Božjim rukama. 
 

Sretan Vam USKRS dragi prijatelji! 
 

p. Ilija Sudar 
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LUKNO 
Lukno je do sad za 2008. godinu platilo 631 kućanstvo, a za 2009. tek 114. Na 
popisu je 1025 kućanstava od kojih se očekuje lukno. Vjerujem da svi znate 
koliko iznosi lukno godišnje. Ako ipak ne znate to je 100 kn.  
 

POVIŠENJE TORNJA, POPRAVAK FASADE I PLOČNIKA 
Naša crkva je posvećena 24.09.1989. godine. Dakle, ove godine slavimo 
20. obljetnicu. Vjerujemo da će planirani radovi do tada biti gotovi. Što se 
tiče fasade izgleda da neće biti sreće, jer tvornica koja je proizvodila 
fasadnu ciglu u Mariboru više ne postoji. Ako ne bude iste ili barem slične 
cigle onda će fasada ostati kakva jest. Osim nemogućnosti da se nañe ista 
cigla od fasade neće biti ništa jer je akcija prikupljanja sredstava nešto 
podbacila. Župljani su prikupili samo 86.000,00 kn. Ako Vi niste ništa u tu 
svrhu uplatili učinite to kad stignete. 
 

ZAŠTO DOLAZI DO 
OTPUŠTANJA 

RADNIKA? 
Mnoge tvrtke se odlučuju na 
otpuštanje radnika jer se njihovi 
proizvodi manje prodaju nego do 
sad. Možeš li ti smanjiti 
mogućnost da tvoj susjed ostane 
bez posla? Možeš, ako kupuješ 
domaće, lokalno, hrvatsko. Učini 
to kad god možeš. Nemoj uvijek 
gledati na malu razliku u cijeni. 
 

MISIJSKA DJELATNOST 
Crkva je u svojoj biti 
misionarska, jer misija znači 
poslanje. To poslanje je apostolat. 
Naš zaštitnik sv. Vinko je svakog 
vjernika proglasio apostolom. 
Dakle, oni koji Isusa slijede po 
primjeru sv. Vinka moraju 
gorljivo pomagati misije. Od ove 
godine za misije nećemo moliti i 

skupljati samo jednom godišnje 
na misijsku nedjelju nego stalno. 
Početak tog misijskog rada je bio 
već pred Božić kad smo za misije 
poslali 10.000,00 kn od prodaje 
čestitki koje je izradila gospoña 
Spomenka Andrijanić sa 
suradnicima. Za ovaj Uskrs su 
rañene pisanice koje su se 
prodavale u prošlu nedjelju, a 
prodavati će se i na Cvjetnicu 
ispred crkve. I ovi prihodi će biti 
poslani za misije. Hvala onima 
koji su izrañivali pisanice, a i 
Vama koji ste ih kupili. 

 
 



PRVA SVETA PRIČEST 
I ove godine ostajemo vjerni tradiciji da je Prva sv. pričest u nedjelju po Uskrsu. 
Trodnevnica će biti u četvrtak, petak i subotu 16,17,18. travnja u 19:00 sati.  
Molimo roditelje i rodbinu da sa svojim prvopričesnicima doñu sve tri večeri na 
sv. misu.  
Djeca će slaviti prvi put sakrament pomirenja (ispovijedi) u subotu 18.4. u 1000 
h.  
Naše prvopričesnike možete na slikama vidjeti u crkvi na stražnjem zidu, a evo 
njihovih imena: 
Balić Barbara, Bertić Ante, Bićanić Stjepan, Bilić Davor, Bošković Luka, Božić 
Lea, Brozinčević Ana, Crnjak Luka, Čović Katarina, Čuljak Mislav, Ćorić Bruno, 
Dajak Bruno, Duspara Matea, Ferbežar Iva, Filipov Antun, Grizelj Dominik, 
Ivković Matej, Jokić Laura, Jukić Petra, Kajkić Ronald, Knežević Vedran, Kordić 
Ena, Kovačević Tonka, Kvas Kristijan, Kvas Laura, Lolić Tomislav, Lucić 
Tihana, Majić Martina, Majstorović Karlo, Mamić Dominik, Marijanović Luka, 
Nago Ivan, Perša Ivan, Polešćuk Vladimir, Poljak Ivan, Stepić Sara, Stolar 
Helena, Strinić Dorja, Strinić Michel, Šarić David, Šego Branko, Šmigoc 
Kristina, Tomašević Lucija, Tominac Vid, Vestić Sara, Vidinović Sara, Dakić 
Ana-Marija, Miholić Andrea, Markasović Adrian.  
Ukupan broj pričesnika je 49. Njih 5 od ovih 49 ne stanuje na području naše župe. 
Oni tj. njihovi roditelji izrazili su želju da se djeca pričeste sa svojim prijateljima 
iz razreda. toj smo želji udovoljili. Jedno dijete iz naše župe otišlo se pričestiti 
negdje drugdje i to bez našeg dopuštenja, a dozvola nije ni tražena. Je li to lijepo? 

 
ŠKOLA ZA ŽUPSKE SURADNIKE U KATEHEZI 

Zadaća ove škole je teološko-pastoralna formacija 
vjernika laika za aktivno volontersko sudjelovanje u 
životu župe. Namijenjena je laicima koji nemaju nikakve 
teološke izobrazbe, a koje župa želi za volonterske župne 
suradnike. S predavanjima planiramo započeti u 
listopadu ove godine u prostorijama Vinkovačke 
gimnazije. Polaznici bi po završetku Škole postali 
volonterski suradnici i animatori pojedinih skupina u 
svojoj župnoj zajednici. Takve bi osobe svojoj župi 

poklanjale 1-2 sata tjedno. Upis u Školu za župne suradnike pretpostavlja i 
zahtijeva kao preduvjet prakticiranje vjere i sakramentalni život kandidata. 
Nastavu će održavati profesori  teologije iz ðakova kroz 12 subota godišnje. Svi 
zainteresirani mogu dobiti više informacija kod župnika. Nakon prikupljanja 
zainteresiranih kandidata Župsko pastoralno vijeće će odlučiti o tome koga ćemo 
poslati da pohaña ovu školu. 
 



BOŽJI GROB, PETROV NOVČIĆ i OBITELJSKI DAR 
Tri su mjesta za svakog vjernika od velike važnosti, a to su: 

- ðakovo kao sjedište biskupije kojoj pripadaš 
- Rim kao mjesto odakle Rimski biskup tj. papa upravlja Crkvom 
- Jeruzalem kao grad iz kojeg se počela širiti naša vjera 

U sva tri ova grada nalaze se crkvene ustanove koje se ne mogu financirati 
iz redovitih prihoda od vjernika koji tamo žive. Zato postoje solidarna 
davanja ostalih vjernika. 
Za potrebe naše biskupije svaki vjernik je dužan dati godišnje 10 kn. Kako 
ne bismo od svakog vjernika tražili taj iznos mi ga u ratama uplaćujemo sa 
župskog računa, a iznosi 32.000,00 kn za našu župu. Vi u toj uplati 
sudjelujete kroz milostinju, lukno i blagoslov kuća, a Nadbiskupija to vodi 
kao obiteljski dar. 
Za funkcioniranje Rimske crkve sve župe svijeta uplate Uskrsnu milostinju 
koja se zove Petrov novčić. Milostinja je ono što se pod sv. misom skuplja 
kao prinos darova. 
Kršćani su u Jeruzalemu i u cijeloj Svetoj zemlji manjina, a imaju oko 70 
svetih mjesta koja treba sačuvati i održavati. Kako bi se spriječilo 
raseljavanje kršćana s tih područja Crkva cijeloga svijeta financijski 
pomaže sve projekte u Svetoj zemlji. U tu svrhu sve župe svijeta se odriču 
prihoda od Velikog petka. Koji je to prihod? Znate da na Veliki petak idete 
na poklon križu i tada u korpicu ubacite novčani prilog. Eto taj prilog ide 
za Svetu zemlju – Isusovu domovinu. 
 

Večer s Ivicom Šolom 
Grañansko društvo «Moji Vinkovci» na veliku 
srijedu u 20 sati organizira večernje druženje 
«Ugodnik večeri» s kolumnistom Glasa 
Slavonije novinarom i teologom Ivicom Šolom. 
Teme o kojima će se govoriti su život i 
djelovanje Ivice Šole, svjedočenje vjere 
vjernika laika, potreba nove apologetike, 

katoličko novinarstvo i novinari katolici, teme koje gost večeri obrañuje u 
kolumnama u Glasu Slavonije. Tom prigodom bit će predstavljena knjiga 
mr. sc. Ivice Šole "Teološka bilježnica-svijet kroz teološke oči".  Voditelj 
programa će biti P. Vinko. Više informacija na oglasnoj ploči. Svi ste 
dobro došli!  



Susret hrvatske katoličke mladeži u Livnu 
održati će se 09. i 10. svibnja. Za ovaj susret 
preko naše župe se prijavilo 50 mladih. Krenut 
ćemo  09.05. u ranim jutarnjim satima. 

Susreti utorkom - od jeseni 1996. g. 
mladež se okuplja na susret u vjeri jednom tjedno. 
Bilo je krasnih razdoblja kad se okupljalo oko 40 
mladih. Na žalost u nekoliko posljednjih godina 
broj mladih se smanjio na 10 - 20. Ovi susreti su 
dobra prilika za održavanje veze s Crkvom. 
Mladi, potaknite jedni druge. Roditelji, potaknite svoju djecu. Susrete vode Tomislava 
Rdić i p. Vinko. 

Susreti subotom su za odrasle mlade, koji žele razgovarati na vjerske teme. 
Pozvani su muški, ženski, oženjeni, udane, neoženjeni  i neudane… Početak susreta je 
20:00 sati. Susrete vodi Tomislav Smital. 
 

ABORTUS JE TEŠKO ZLO 
Svi koji na bilo koji način sudjeluju u tom teškom grijehu sami sebe isključuju 
(ekskomunikacija) iz zajedništva Katoličke crkve. Nažalost najviše tu trpe žene. Vjerujem 
da će se rijetka žena – majka sama bez pritiska ili podrške bližnjih odlučiti na abortus 
(prekid trudnoće). Nije to prekid trudnoće, nego prekid života. Budimo drastični – to je 
ubojstvo neroñenog djeteta. Zar je bitno je li dijete staro samo 10 tjedana ili 15? 
Često je spasonosno kad bližnji kaže: «Ja sam protiv i neću u tom sudjelovati, a pomoći 

ću ti kako god budem znao i mogao». 
Kad je već grijeh učinjen, onda ga nije učinila samo jadna žena nego i muž koji ju je 
natjerao, nagovorio, podržao… Kako mi je u ispovijedi jednom bilo drago čuti istinu: «Ja 

i moja žena učinili smo abortus»  
 

KAD ZAVRŠAVA KORIZMA? 
Oko ovog pitanja se može voditi rasprava, ali ta rasprava nije jako važna. Sigurno je da 
Korizma započinje na Čistu srijedu. Korizma je vrijeme molitve, odricanja i dobrih djela. 
Za neke korizma završava na Cvjetnicu, za druge na Veliku srijedu za druge opet na 
Veliku subotu. Uzmite kako hoćete, na volju vam je. Ali, ako me pitate kad završava vaše 
odricanje koje ste si odredili kao pripremu za Uskrs onda je stvar jasna kao suza. Naime, 
slavljenje Uskrsa počinje Misom bdijenja na Veliku subotu navečer. U toj misi ima 
simbolika paljenja svjetala, ponovna zvonjava i pjevanje aleluje. Dakle to je noć prelaska 
iz tame u svjetlo, iz smrti u život i iz posta u slavlje.  
Ova misa bi se trebala zvati Uskrsna ponoćka, jer se slavi u noći sa subote na Uskrs. i ne 
smije početi prije smrknuća. 
Direktorij kaže: U noćni sat slavljenjem najsvečanijeg bdijenja započinje svetkovanje 

Vazma. Za početak bdijenja narod se skupi oko pripravljenog ognja na prikladnom mjestu 

izvan crkve, osim u slučajevima gdje se oganj zbog poteškoća ne može pripraviti izvan 

crkve. 
Stoga je misa bdijenja u 20:30 h. 



USKRS I BOŽIĆ 
To su dva najveća blagdana naše vjere. Često ih stavljamo u isti rang, a u praksi 
slavljenja jednom od njih dajemo i prednost, a to je Božić. 
Ipak je Uskrs i najstariji i najveći naš blagdan. To je svetkovina svih svetkovina.  
Sv. Pavao piše u jednoj poslanici: Ako Isus nije uskrsnuo uzaludno je 

propovijedanje naše i uzaludna je vaša vjera.  
Dakle, tek uskrsnuće Kristovo našoj vjeri daje smisao. Znate onu dvojicu braće 
što su tužni napuštali Jeruzalem vraćajući se u Emaus, jer Isus je sramotno umro, 
a oni su se bili nadali da  
je on Mesija. Tim tužnim ljudima (braći – koji su bili povjerovali) Isus se 
ukazuje, poučava ih i oni ga prepoznaju u lomljenju kruha. 
Što bismo zaključili? Vjera u uskrslog Krista i sudjelovanje u Euharistiji tj. 
Lomljenju kruha nezaobilazni su za našu vjeru. 
Stoga dajte Uskrsnu njegovo mjesto u vašem životu. Ukrasite kuću uskrsnim 
detaljima, čestitajte Uskrs kao što to činite za Božić i sudjelujte u svim obredima 
Velikog tjedna, a raspored imate na zadnjoj stranici ovog listića. 

 

DEVETNICA BOŽANSKOM MILOSRðU 
Blagdan Božanskog milosrña je na Bijelu nedjelju – Mladi Uskrs. Pokojni papa 
Ivan Pavao II. uveo je ovaj blagdan u jubilarnoj godini 2000. kada je svetom 
proglasio časnu sestru Faustinu Kowalsku. Njoj je Isus objavio da je njegovo Srce 
izvor milosti za sve ljude.  
Sestra Faustina  nam je prenijela Isusovu želju da se za taj njegov blagdan 
pripremamo devetnicom – moleći devet dana krunicu Božanskog Milosrña. 
Devetnica počinje na Veliki petak. 
Krunica se moli ovako:  
Oče naš, Zdravo Marijo, Vjerovanje.  Slijedi pet desetica na Gospinoj krunici 

gdje na velika zrnca  umjesto Očenaša molimo slijedeće: 
Vječni Oče, prikazujem ti Tijelo i Krv, Dušu i Božanstvo 
tvoga preljubljenog Sina, Gospodina našega Isusa Krista, 
- kao zadovoljštinu za grijehe naše i grijehe cijeloga 
svijeta. 
Na mala zrnca umjesto Zdravomarija moli se slijedeće: 

Po pregorkoj muci Isusovoj - smiluj se nama i cijelome 
svijetu. 
Na kraju krunice doda se tri puta: 

Sveti Bože, sveti jaki Bože, sveti besmrtni Bože – smiluj se 
nama i cijelome svijetu. 

ISUSE, UZDAM SE U TEBE! 
Sliku Milosrdnog Isusa naslikao je Eugeniusz Kazimirowski 1934. god. u Vilnu (Litva) u 
prisutnosti sv. Faustine. Original je u svetištu Božanskog Milosrña u Vilnu. 



Europa diskriminira kršćane 

U porastu je diskriminacija kršćana – utvrñeno je tijekom okruglog stola koji je u 
Beču 4. ožujka održala Organizacija za sigurnost i suradnju u Europi (OSCE). 
Bila je to prva rasprava pod pokroviteljstvom organizacije održana na temu 
„Nesnošljivost i diskriminacija protiv kršćana“, u kojoj je sudjelovalo 56 država 
članica te organizacije. Oblici isključivanja, marginalizacije i istinskih kršenja 
prava su mnogovrsni. Osvrnuvši se na temu okrugloga stola dopredsjednik 
Europskog parlamenta Mario Mauro, koji je ujedno osobni predstavnik 
Predsjedništva OSCE-a protiv rasizma, ksenofobije i diskriminacije, rekao je kako 
su izišli na vidjelo problemi povezani s turskim zauzimanjem sjevernoga dijela 
Cipra, stanjem pravoslavnoga patrijarhata u Turskoj; diskriminacija protiv 
kršćana koji žive u bivšim sovjetskim republikama, čije se vlade nadahnjuju na 
islamu. Naročito su oštri sukobi oko povratka dobara nakon dugih godina 
komunizma, a posebno su teški uvjeti u mnogim državama koji primjenjuju 
sustav takozvane registracije, to jest obveznoga izjavljivanja vjeroispovijesti radi 
stjecanja civilnoga statusa.  Na primjedbu kako su i u nekim europskim zemljama 
diskriminirani kršćani, rekao je kako se utvrdilo da diskriminacija protiv kršćana 
nije više samo pretpostavka nego je znatna i izrazita; ako se istočno od Beča 
progoni, zapadno se diskriminira. Na Zapadu je diskriminacija povezana s 
odgojem. Često se dogaña da nastavnici svojim učenicima priznaju da su vjernici, 
a to onda postaje razlog za diskriminaciju u odgojnome području. Osim toga ima 
zakona koji, čini se, žele ograničiti mogućnost Crkvi da propovijeda vlastitu 
antropologiju, svjetonazor i, naročito, želi se nametnuti laicističko gledanje koje 
vjeru smatra privatnim činom bez ikakvog javnoga utjecaja – istaknuo je Mauro.  
Osvrnuvši se na održavanje okrugloga stola u sjedištu organizacije, rekao je kako 
to valja zahvaliti ustanovi, u smislu što se počevši od 2004. godine u organizaciji, 
s osnivanjem ustanove osobnoga predstavništva predsjedništva, na temu o 
antisemitizmu nadovezala tema o islamofobiji, a na koncu je ostao široki okvir 
civilnoga života u koji se s vremenom i na manje bučan način – jer se po definiciji 
kršćane smatralo povlaštenima ukoliko ih se poistovjećivalo sa Zapadom i 
kolonijalizmom – otkrilo da se naprotiv istočno i zapadno od Beča oni nalaze u 
uvjetima velikih teškoća. Tu se činjenicu često prikrivalo, izbjegavalo se o tome 
govoriti jer je stvaralo zbunjenost u kontekstu ispravnoga političkoga gledanja 
stvarnosti, ali danas je jasno da organizacija (OSCE), koja se prva usredotočila na 
taj problem, može u tome području postići značajne rezultate. Želio bih da na 
temelju ove prve inicijative započne pozorno promatranje, kadro promicati 
potporu priznavanju vjerske slobode kršćana s ciljem poticanja iskrenoga napora 
za razumijevanje izmeñu vjernika i ustanova – zaključio je Mauro. 

Radio Vatikan 



V  E  L  I  K  I    T  J  E  D  A  N  i  U S K R S 
 

Veliki četvrtak (misa u 19:00 h) je dan posljednje večere. Toga dana u 
našim crkvama se slavi samo po jedna misa i to na večer u spomen na Posljednju 
večeru. Prije podne su svećenici u katedralama zajedno s biskupima gdje se slavi 
misa posvete ulja. Na večernjoj misi župnik pere bližnjima noge, prestaju 
zvoniti zvona, prazni se svetohranište, raskrije («ruši») se oltar, održava se 
Getsemanska ura tj. jednosatno bdijenje s Isusom, koji reče apostolima: 
«ostanite ovdje i bdijte, dok se ja ne pomolim» 
 

Veliki petak – u 09:00 sati je križni put na otvorenom, a predmole ga 
mladi. Ovaj križni put počinje u vrijeme kad je Isus kretao na svoj križni put. 
Doñite da zajedno doživimo Isusovu muku. Ako je on za nas mogao nositi križ i 
na njemu visiti od 9 – 15 sati, onda i mi možemo jedan sat suosjećati s njim. 
U 19:00 h su obredi klanjanja križu. Pjevat će se muka po Ivanu. Pričest će se 
podijeliti od hostija iz mise Velikog četvrtka, jer na Veliki petak nema mise. 
Uputa mladima: Veliki petak nije dan za izlazak. Doñite na obrede Velikog 
petka, a poslije mirno idite kući, ne kvarite to raspoloženje. Postu od hrane i pića 
dodajte post od izlaska. 
 

Velika subota – je dan kad svaki katolik barem na kratko doñe  na Božji 
grob. Crkva je cijelog dana  otvorena pa doñite kad vam je zgodno. Neka Isus 
položeni u grob ni jednog trenutka ne bude sam. 
 

Uskrsna noć je još svetija od Badnje noći. Doñite na «ponoćku» (nije u 
pola noći, nego po noći) u uskrsnoj noći. Ova prekrasna misa će biti u 
20:30 sati. Evo nekoliko detalja: oganj na dvorištu, uskrsna svijeća, ulazak 
u mračnu crkvu sa svijećama u rukama, hvalospjev uskrsnoj svijeći i 
mnoga čitanja iz Starog Zavjeta pod svijećama. Ponovo se zaori Slava i 
zazvone zvona. Čuje se aleluja. Počinje slavlje Uskrsa. Blagoslov krsne 
vode i krštenje katekumena uz obnovu krsnih obećanja prisutnih vjernika. 
Blagoslov jela je u Nedjelju uskrsnuća u 07:00 h. Na blagoslov ponesite 
samo po malo od sve hrane i gledajte da se sva hrana pa i mrvice pojedu, 
jer je sve blagoslovljeno. 
ž 

Uskrs - Mise su u 07:00 (blagoslov jela) /  10:00  /  11:30 /  19:00 sati.  
 

Uskrsni ponedjeljak – Doñite na sv. mise  u 7:00 / 10:00 / 19:00 sati. 
 

Bijela nedjelja – U 10:00 sati prva pričest. Ostale sv. mise u 7:00 i 19:00 sati. 
nema sv. mise u 11:30 

 


